

王金平今返台 黨紀會明審判

關說案迎高潮 傳「副院長」接掌職位

香港文匯報訊 綜合媒體消息：涉及「立法院長」王金平的司法關說案(向查案人員說被查者好話，即妨礙司法公正)即將進入高潮！馬英九日前急召王金平返台解釋事件，又以「法治恥辱」等重話炮轟。據王金平幕僚指出，身在馬來西亞的王金平將於今(10日)晚返抵台灣，翌日(11日)國民黨即舉行考紀委員會，處理王金平的考紀問題，屆時將決定是否開除王的黨籍。

台媒9日報道，台灣「總統府」8日舉行的五巨頭高層會議上，曾討論「院長」改選的各種沙盤推演。儘管王金平的去向未明，不過，有關其「繼任」人選已引起外界關注；綠營「立委」表示，以現任「副院長」洪秀柱「小辣椒」的性格接任議會龍頭，朝野對立將會加劇，「立法院」將永無寧日。

江宜樺：馬捍衛價值非私怨

據報道，目前黨內傾向提名「副院長」洪秀柱擔任新議會龍頭。至於其他「副院長」，包括丁守中、林鴻池都是可能的人選。但洪秀柱昨日明言現在完全沒有考慮參選的問題，丁守中更直截了當地表明沒有意願。

不少挺馬的國民黨成員昨日均就關說案表態，澄清有關事件並非馬王之間的鬥爭。「行政院長」江宜樺昨天說，馬英九捍衛的是一種價值，而不是跟王金平有恩怨。台中市長胡志強亦指不認為是「馬王鬥」。被猜測為參選下任「院長」熱門人選的洪秀柱，昨日亦指外界不應該從政治鬥爭的角度來看問題。

對於「院長」可能換人，多位國民黨「立委」都表示憂心，認為新會期將開議，卻發生如此重大事件，包括通過兩岸服貿等許多重大法案進度恐怕陷入停滯。江宜樺表示，目前無法預測事情的结果，但是「立法院」的動盪難免。

「監察院長」：尚屬實王柯應辭職

「監察院長」王建煊昨日與媒體茶敘時表示，如果關說是事實的話，這是非常嚴重的事情，希望王(王金平)柯(柯建銘)面對這個狀況，為了台灣人民的利益，應辭職離開「立法院」，這樣對社會與他們自己都好。

面對國民黨考紀會將於11日處理關說案，王建煊表示，國民黨與民進黨兩黨都應勇於講真話，像民進黨主席蘇貞昌又在那裡講政治鬥爭、又是講權謀，光講這樣的事情；而國民黨考紀會，對此案若重重高高舉起，輕輕放下，他認為「這兩個黨，通通都完蛋，都不是人民期盼的」。



馬英九放重話直斥王金平「法治恥辱」，王今晚抵台，料關說案將迎來最大高潮。中央社



柯建銘(中)昨日召開記者會，以「台灣版水門案」形容司法關說案。中央社

柯建銘澄清：王僅安慰我

香港文匯報訊 據中社及中央社報道，王金平涉嫌替民進黨「立院黨團總召」柯建銘司法關說案爆發後，綠營轉移視線質疑特偵組濫權監聽。為關說風暴暴了3天的柯建銘昨日首度現身，在記者會上避重就輕把「關說」說成是「關心」，與王金平口徑一致地指其實王金平當初「應付我、安慰我的程度很高」。他並把矛頭指向馬英九，形容這是台灣的「水門案」，對議長毫無忌憚的監聽，用司法追殺製造假道德形象；並指馬英九要「一石三鳥」，殺王金平重掌議會、殺曾勇夫重掌檢調系統、殺柯建銘重挫民進黨，是「標準政治操作」。

會，澄清外界質疑，強調特偵組並無違法監聽；他直接向馬英九報告此案，是因為案件涉及議長和他的直屬長官，並無不法和越權。

綠掀退出電視辯論聲浪

關說案延燒，多名民進黨成員昨天均表示，籲黨主席蘇貞昌退出15日與馬英九展開有關兩岸服貿的公開電視辯論，稱和馬英九「不值一辯」。其中民進黨籍「立委」趙天麟說，這次事件是馬英九親自發動、違法亂紀的重大醜聞，在全案尚未釐清或英九負起應負的政治責任前，民進黨應關閉所有對話管道。



陳菊(前右3)與深圳市長許勤(前右4)等交流，介紹高雄建設和發展重點。中央社

許勤邀陳菊共振華人經濟

香港文匯報訊 據台媒報道，2013亞太城市高峰會(APCS)昨日在台灣高雄市開幕，來自百餘座城市的約千名代表出席，其中包括大陸五個城市的代表。高雄市長陳菊昨日接待深圳市長許勤等人，同時介紹亞洲新灣區的建設內容，包括高雄港區的旅運中心、高雄國際會議中心、海洋文化及流行音樂中心等。許勤盼兩市攜手共同為振興華人經濟而努力。

大陸5個出席APCS城市的代表，包括福州市長楊益民、日照市長李同道、深圳市長許勤、天津副市長尹海林、廈門市副市長康濤等。

謝長廷邀大陸5市長早餐

許勤表示，深圳要推動遊輪和遊艇產業，尤其深圳的人均GDP已近2萬美元，盼透過這次的交流對高雄有更多的認識和了解，未來有很多領域可以合作，城市攜手共同為振興華人經濟而努力。

另外，民進黨前主席謝長廷上午於高雄君鴻酒店，邀請出席「亞太城市高峰會議」的上述大陸5位市長共進早餐。早餐會席間輕鬆，謝長廷以東道主身份歡迎5位市長，並介紹高雄，共敘舊誼。

隔夜菜招待陸團 「特色餐廳」推轟

香港文匯報訊 據中社及中央社報道，台灣某醫療體系駐大陸首席代表的林華庭，前日怒向媒體投訴，指曾獲高雄市長「十大特色餐廳」的壹貳樓，竟用油條、榨菜當成主菜，款待由林先生招待的一團大陸醫療參訪團，林甚至質疑「連飯也是隔夜的！」直斥店方「讓高雄人丟臉！」一名旅行業者看過照片後，也連連搖頭說：「整桌料理看起來就很沒價值。」



以榨菜和油條當主菜的宴席。網上圖片

該店主廚張科則喊冤，強調飯一定是當天煮的，至於用偏鹹、偏辣的榨菜肉絲當主菜，「是迎合陸客喜好，絕對沒有瞧不起陸客的意思」。

熱烈祝賀

香港文匯報創刊65周年

湖南省佛教協會

致意

